




Když v  listopadu roku 2007 br. Brice Luc 
Ouendo, ředitel projektů milosrdných brat‑
ří v  Africe, na  své cestě do  Keňi navštívil 
Nairobi a tamní univerzitu Tangaza, rozho‑
dl se, že to je to pravé místo pro vytvoření 
dalšího duchovního centra milosrdných 
bratří. Setkal se tam s  místním děkanem. 
Ten mu poskytl informace o  škole a  pro‑
středí, ve kterém působí a společně se do‑
mluvili na  spolupráci při hledání zázemí 
pro realizaci projektu duchovního centra. 

 O půl roku později, když se měl br. Ou‑
endo zúčastnit Formační rady pro Afriku 
v  Agočnyivé (Togo), zastavil se před tím 
na dva týdny v Keňi, aby s dvěma bratřími, 
kteří už na projektu pracovali, našel vhodný 
dům. Všechny domy v Karen však byly buď 
malé, nebo příliš vzdálené od  univerzity 
Tangaza, nebo drahé. Musel proto hledání 
přerušit a pokračovat na své cestě do Toga. 
Po zasedání rady, která jeho činnost v Nair‑
obi přivítala s  nadšením se do  Keňi vrátil 
a  v  pátrání pokračoval. Po  několika týd‑
nech se mu podařilo najít dům s pěti poko‑
ji, který by požadavkům vyhovoval.

 V  září roku 2008 tak mohl do  nového 
centra přijet jeho ředitel, br. Nicloas N’Sa‑
le a o pár týdnů později i první čtyři bratři 
a nedlouho poté tři další. 

 Hlavním úkolem centra byla spolupráce 
s univerzitou Tangaza při naplňování jejích 
klíčových programových bodů. To je po‑
skytnout studentům hlubší znalosti Božího 
slova, seznámit je s kořeny života afrického 
kontinentu a  tradicí křesťanství, naučit je 
rozpoznat Boží přítomnost v  lidské práci 
a životech druhých, pracovat s osobní spiri‑
tualitou a vést druhé na cestě k víře.

 V tomto domě bratři však dlouho nezůsta‑
li, v červnu roku 2009 se přestěhovali do no‑
vého velkého domu, který dostali od bratří 
Dominikánů. Tento velký dům s pozemkem 
obsahoval 15 samostatných pokojů (pou‑
ze 4 z  nich jsou plně vybavené), 3 pokoje 
po  dvou postelích, společenskou místnost, 
jídelnu a tři koupelny. Nový dům tak stačil 
až pro 21 bratrů a noviců. V současné době 
se pracuje na plánu rozšíření tohoto domu, 
aby se zde mohla plně rozvinout činnost, 
bylo možno ubytovat co nejvíce členů řádu, 
noviců a dalších pracovníků potřebných pro 
naplňování poslání milosrdných bratří.

 V  tomto centru tak bratři mohou 
ve spolupráci s ostatními řády, jako napří‑
klad s  karmelitány, poskytnout duchovní 
zázemí pro formaci mladých mužů připra‑
vujících se na budoucí život v řádu ve služ‑
bě nemocným. vp

SlAVnoSt 
sv. Jana z Boha
8. b�ezna 
„…To dobrodružné, zdánlivě nekonečné 
Janovo harcování po  neschůdných ces-
tách dosavadního života, mohlo působit 
jako hořlavá látka, pozvolna houstnoucí 
a hromadící se v  jeho nitru: „K čemu je 
takový život? Co jsem vykonal? Neúspěch 
za neúspěchem. Od dětství mě mučí ne-
jistota o  správnosti mého rozhodování 
a  jednání. Jak všechno skončí?“ Do  této 
nešťastné hořlaviny vnikla jiskra Božího 
slova z kázání Jana z Avily. Nastala ex-
ploze, zpočátku nekontrolovatelná, ale 
později stále více nasměrovaná na  lásku 
k  Bohu a  k  trpícímu člověku. A  to byl 
začátek poslední epochy Janova života, 
epochy vrcholně plodné, dokumentující 
Janovu svatost…“ 

 Tak ve  stručnosti popisuje obrácení 
sv.   Jana z  Boha P.  Václav Vojtěch Má‑
lek v  předmluvě ke  knize Jan z  Boha 
od Waltera Nigga.

 Slavnost tohoto světce budeme slavit 
7.  března v  našem kostele sv. Leopolda 
v Brně (6. března v Prostějově, 8. března 
v Letovicích a 11. března ve Vizovicích) 
a  společně s  Milosrdnými bratry na  ce‑
lém světě si budeme připomínat heslo 
sv.  Jana z  Boha: „Nikdy nezanedbávejte 
lásku k bližním, protože kde není láska, 
tam není ani Bůh.“ Chceme si znovu 
uvědomit, že lhostejnost nás připravuje 
o schopnost soucítit. Budeme prosit Pána 
o sílu zbavit se této lhostejnosti a pokra‑
čovat v cestě, kterou Jan z Boha začal.

M isijní  projekt  2010 

Karen – Nairobi  forma�ní �eholní d�m



Soutěž 
„Kdy a kde byl založen první 

klášter Milosrdných bratří 
ve střední Evropě?“

Napište nám správnou odpověď 
na tuto otázku na  

soutez@milosrdni.cz 
a prvních pět z vás vyhraje DVD  
o sv. Janu z Boha, které zašleme 

na vámi přiloženou adresu.

Plánované akce
BŘEZEN

4. 3. 2010, čtvrtek 19:00	 Mexiko – prezentace z cesty br. Martina  
			   (Guadalupe, MexikoCity, Guadalajara, výroba tequilly, aj.) 
			   vstupné dobrovolné na podporu misií v Africe 
			   Sál Milosrdných bratří, Brno, Vídeňská 7

6. 3. 2010, sobota 16:45	 Slavnost sv. Jana z Boha 
			   Kostel sv. Jana Nepomuckého, Prostějov

7. 3. 2010, neděle 12:00	 Slavnost sv. Jana z Boha 
			   mši svatou bude celebrovat P. Mgr. et Mgr. Marek Orko Vácha, Ph.D.
			   hudební doprovod Akademické pěvecké sdružení Moravan 
			   Kostel sv. Leopolda, Brno, Vídeňská 7

8. 3. 2010, pondělí 18:00	 Slavnost sv. Jana z Boha 
			   Kostel sv. Václava, Letovice

11. 3. 2010, čtvrtek 13:45	 Slavnost sv. Jana z Boha 
			   Kaple Panny Marie Matky Dobré Rady, Vizovice

11. 3. 2010, čtvrtek 18:00	 Adorace za nemocné a duchovní povolání 
			   Kostel sv. Leopolda, Brno, Vídeňská 7

DUBEN

8. 4. 2010, čtvrtek 18:00	 Adorace za nemocné a duchovní povolání 
		  	 Kostel sv. Leopolda, Brno, Vídeňská 7

28. 4. 2010, středa 18:00	 Koncert pro Afriku – benefiční koncert na podporu misií v Africe 
			   pořádají Milosrdní bratři a ZUŠ Františka Jílka
			   (program na www.milosrdni.cz)
			   Sál Milosrdných bratří, Brno, Vídeňská 7

KVĚTEN

13. 5. 2010, čtvrtek 18:00	 Adorace za nemocné a duchovní povolání 
			   Kostel sv. Leopolda, Brno, Vídeňská 7

28. 5. 2010, pátek		  Noc kostelů  
		  	 Brno – Kostel sv. Leopolda
			   Prostějov – Kostel sv. Jana Nepomuckého
			   (podrobné informace naleznete na www.milosrdni.cz, www.nockostelu.cz)
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Celestýn Opitz 
 25. února 1810, tedy před 200 lety, se 
narodil Celestýn Opitz, lékař a milosrd‑
ný bratr, který se proslavil uskutečněním 
vůbec první operací v narkóze v pražské 
nemocnici Milosrdných bratří Na  Fran‑
tišku. Vstoupil tak do dějin a založil pře‑
vratnou moderní vědu anesteziologii, 
díky níž se dnes mohou operovat tisíce 
lidí každý den na celém světě. Dříve totiž 
byla jakákoli závažnější operace takřka 
nemožná, lékaři se neodvažovali ope‑
rovat člověka při vědomí nebo jen slabě 
omámeným alkoholem. Celestýn Opitz 
tak umožnil operaci, při které pacient 
nemusel trpět pro nás dnes nepředstavi‑
telnou bolestí. 

 Letos proto chceme oslavit výročí 
tohoto řádového bratra. Věnovat pozor‑
nost mu budeme především v  příštím 
čísle Hospitality, kde o  něm bude po‑
drobnější článek.

Modlitba ke svatému 
archandělu Michaelovi
Svatý Michaeli, archanděli, braň nás 
v boji proti zlobě a úkladům ďáblovým.
Kníže nebeského vojska, svrhni božskou 
mocí do  pekelné propasti satana a  zlé 
duchy, kteří usilují o zkázu duší.

� Amen.

Zpravodaj, který vychází nepravidelně 4× 
do roka. Vydává ho Hospitálský řád sv. Jana 
z Boha – Milosrdní bratři. Informuje o životě 
a  aktivitách milosrdných bratří, také o  jejich 
historii, světcích, významných událostech 
z  domova i  zahraničí. Vždy vychází barevně 
na 4 stranách, a  to zdarma. V případě zájmu 
o odběr pište e-mail na: sekretariat@milosrd‑
ni.cz nebo na adresu: Milosrdní bratři, Vídeň‑
ská 7, 639 00 Brno. Nezapomeňte uvést počet 
výtisků, které chcete odebírat. 

Hospitalita


